

圣辅家书 25

问：李老师，请问要如何胜过试探？

答：**试探通常是因我们心里有某种欲望，而被牵引诱惑的**。雅各书1:13-15很清楚地解析了试探与欲望的关系：“人被试探，不可说：「我是被神试探」；因为神不能被恶试探，祂也不试探人。但各人被试探，乃是被自己的私欲牵引诱惑的。私欲既怀了胎，就生出罪来；罪既长成，就生出死来。”

当我们心中有欲望时，欲望目标就会一直向我们招手。如果我们的欲望是正确的、合神心意的，我们就需要学习一无挂虑，凡事藉着祷告、祈求和感谢，将我们所要的告诉神，神所赐出人意外的平安，必在基督耶稣里保守我们的心怀意念（腓4:6-7）。这是圣辅课程再三的强调——好的欲望也必须服在基督耶稣的主权之下，等候神以祂的方式来成就。

信徒所面临的试探，常常是欲望的主权问题。我们有好的、合理的欲望，但自己跳出来做欲望的主人，做情感的主人，而非伏在真正主人——主耶稣基督的主权之下。正如《新眼新见》一书所说的：“对良好事物的天然欲望，是要将我们欲望降服在讨**赐恩者**喜悦之下。了解**邪恶乃存在于欲望的支配状态**而非目标事物之中，常是了解自己、明白自己需要基督的恩典及改变的转折点。道德议题总是在欲望是否具有支配状态而亮起，如果是，就会产生可见的罪：生气、埋怨、不道德、绝望，是雅各书所生动描述的「扰乱和各样的邪恶」（雅3:16）

我们如何胜过试探？最重要的就是要坚守圣经真理，百分百的坚持，而非百分之八十；因为我们认为那无所谓的百分之二十，就正是我们灵命的绊脚石。当撒旦藉着世界向我们招手时，首先是针对我们思想，如果我们不能以圣经真理将我们里头那些拦阻我们认识神的自高自大之坚固营垒攻破，我们就很容易相信眼目、肉体、世界的谎言，以为我们“配得”、我们“需要”那些我们所想要的。因此当我们的思想、信念被牵引而漂流离开真理，魔鬼又来怂恿我们的情感，以各种虚假应许来诱惑我们，让我们以为那些欲望目标是多么地美好。当思想与情感结合时，我们的心就做了某种选择，行动的意志就在心中发动了——这就是私欲开始怀胎，行动的力量就被外界导火索一触即发，我们为了得到所要的而有各种的言行举止，例如撒谎、论人是非、指责、偷窃、性行为……，即私欲怀胎而生出罪。

当做出一次性的罪时，我们会良心不安。如果我们立即转向主耶稣，并省思自己哪里不依靠主，我们就能看见我们如何冒犯耶稣基督，使耶稣基督忧伤，圣灵会在我们心里工作，而使我们向主认罪悔改。但如果我们浇灭圣灵感动，以各种自我防卫机制来安慰自己，或只认行为的罪，而非承认自己抵挡基督，未依着神的意思忧伤痛悔，我们就容易在同样的欲望上一次次跌倒，这个欲望的惯性，就是“罪既长成，就生出死来”了。因此我们面对试探，若要得胜，就要苏醒过来，醒悟问题在我，并坦白承认罪行背后的罪性是得罪父神，生出忧伤而寻求神的义。然后要有悔改的行动，就是转移重心，从自义，偶像崇拜中，转移到基督的爱，基督的美善，因此所有外在客体都在耶稣基督荣耀恩典大光中退为背景，都显得虚空了。

好的欲望要如此**借着祷告交托给主**，然后尽我们自己的人生本分。但坏的欲望（私欲）怀了胎就生出罪，因此我们要堕掉它。对付罪要猛力，天国是猛力进去的，对付罪就不可

留情面。我们要警醒祷告，内在争战的私欲通常显明我们想要的东西是非常强烈，过于我们爱主耶稣基督了，我们已经在心中竖立起偶像，我们爱那个我们想要的欲望，那个欲望和偶像的关系是藉着谎言而挂钩的。我们必须以圣经真理来破除谎言，当谎言被拆除时，偶像也失去其迷人诱惑的力量，因此我们就容易胜过试探了。